

И тогда вода нам как земля...

В сентябре–октябре в Петербурге состоялось знаменательное событие – городской финал военно-патриотической игры «Юнги Балтийского флота-2010». 4 дня от восхода до заката лучшие из лучших состязались в гонках на шлюпках, плетении морских узлов и в других невероятных заданиях. Наше муниципальное образование представляла команда школы № 353. Ее выбрали не случайно: ребята прекрасно показали себя на соревновании с тем же названием, которое Муниципальный Совет совместно с Военно-историческим тирем провел среди школ округа весной этого года.



о на шлюпках



наши ребята были тут самыми маленькими: все команды учатся в 8 классе, а наша команда состоит из учеников 6 и 7 классов – в крошечной школе № 353 восьмиклассников катастрофически не хватает! После строевой подготовки перешли к стрельбе по мишениям, вязанию узлов, перетягиванию каната, отжиманиям, полосе препятствий и медицинской подготовке. В силовых дисциплинах наши, конечно, не могли соперничать со старшими ребятами, но в заданиях на ловкость взяли свое – I место по завязыванию морских узлов.

В это время на расположенной рядом «Авроре» специалисты Военно-морского музея проверяли участников игры на знание истории флота, устройства корабля, оценивали боевые листки. Результат нашей команды впечатляет: первые места

боты команды. Потому неудивительно, что сплоченная команда школы № 353 получила полновесную «бронзу» в шлюпочном соревновании.

Следующий этап игры начался у стен Военно-морского музея. Командам вручили карты с отмеченными заданиями. Двигаясь по витиеватому маршруту, ребятам предстояло обойти 15 исторических памятников в центре города и добить ответы на

заковыристые вопросы. Например, сколько орудий труда изображен на памятнике Царю-плотнику Петру I. Или какого предмета не хватает на памятнике М. В. Ломоносову (оказалось, пуговицы

ниями педагог Ольга Ключкова. – Они уже не сваливают друг на друга свои неудачи и промахи, а стараются вместе исправить положение. меняется и отношение к игре. Даже у тех, кто в свое время отказался участвовать, – я замечаю, как горят их глаза, как они тоже хотят попробовать свои силы. В следующий раз мы обязательно предоставим им такую возможность.



о в Нахимовском училище

– Такие соревнования,

Когда Ольга Клочкова и Мария Волобуева – учителья, занимающиеся с ребятами, – узнали о предстоящем испытании, до начала соревнований оставалось всего несколько дней. Мобилизовались быстро, по-военному.

– Мы собирались с ребятами утром перед уроками, на переменах, оставались готовиться после, – рассказывает Ольга Клочкова. – Вспоминали навыки оказания медицинской помощи, оттачивали строевую подготовку и разборку автомата. А на дом я задавала морские узлы. Ребята очень старались.

Забегая вперед, скажем, что с домашним заданием команда справилась на «от-

лично». Наступил первый день соревнований. В Нахимовское училище съехалось более 15 команд – победителей в своих группах. Накрапывал серый дождик, а по плацу один за другим лихо шагали маленькие отряды. Правда, справедливости ради нужно отметить, что



о на «Авроре»

ки. Результат нашей команды впечатляет: первые места за боевой листок и в историческом конкурсе!

На другой день команды поменяли масштаб и с «Авроры» пересели в шлюпки. Быстроходные, устойчивые – но с такими тяжелыми веслами... Но оказалось, что главное в скоростной гребле – не сила, а слаженность ра-



о на теплоходе

М. В. Ломоносову (оказалось, пуговицы на одежде). Не на все вопросы у ребят нашелся ответ, но каждое место, которое они посетили, осталось в памяти.

Завершилась игра своеобразным «капустником». Собравшись на прогулочном теплоходе, команды выступали с эстрадными номерами, шуточными сценками и хореографическими миниатюрами. И что интересно: проведя вместе, бок о бок, три дня соревнований, ребята стали ощущать себя чем-то большим – одной большой командой. А на флоте так и надо. Ведь тогда – «вода нам как земля...»

– Я вижу, как ребята меняются по отношению друг к другу, – делится впечатле-

– Такие соревнования, как «Юнги Балтийского флота», «Мобилизация», стрелковые турниры, очень важны, – считает глава муниципального образования Алексей Макаров. – В этих играх, направленность которых, прежде всего, военно-патриотическая, происходит воспитание не только Гражданина, но, что гораздо важнее, – Человека. Ощутить рядом плечо товарища, поддержать его, помочь ему в трудную минуту – надеюсь, эти простые уроки сегодняшние школьники выучат назубок. И запомнят их на всю жизнь.

Вячеслав Ребров